

群众冷暖记心头

新县采取有力措施促进贫困群众稳定增收

本报讯(吴俊勇)今年以来,新县加大扶贫开发力度,以建设全省革命老区扶贫开发示范县为目标,坚决打好新一轮扶贫开发攻坚战,促进了贫困群众稳定增收。加大财政投入。该县计划今年投入4000万元用于扶贫开发,40%的资金用于基础设施建设,60%的资金用于产业发展。其中,专项扶贫资金1000万元,主要用于贫困村基础设施建设和产业发展,确保3年内每个贫困村投入的资金总量不低于400万元。全县计划今年建设扶贫开发整村推进示范村10个、重点村10个,

达到示范村标准的奖励50万元,达到重点村标准的奖励30万元,以示范带动、典型引路,加快推进扶贫开发深入开展。驻村联户帮扶。该县实行驻村联户帮扶,由县委组织部牵头,对全县各行政村派驻扶贫驻村工作队,驻村单位选派1名副科级领导干部担任工作队长,制定包村帮扶规划,帮助发展一批前景较好的产业扶贫项目,办好一批群众最急需最受益的实事,建立帮扶村有效运转的工作机制。驻村工作队对各村贫困户的帮扶工作负总责,协调建立以驻

村单位人员为主,乡镇、村干部参与,发展社会力量(人大代表、政协委员、民营企业、社会成功人士等)为轴的“手拉手爱心帮扶”体系,实现贫困户帮扶全覆盖,不脱贫不脱钩。实施到户增收。该县进一步总结贫困村扶贫互助资金试点经验,扩大互助资金试点村范围,成立县级扶贫互助资金总社,负责全县互助资金的管理,力争90%以上的贫困村每村有50万元左右的扶贫互助资金长期周转,长期发挥效益,真正解决贫困群众发展产业融资难问题。

本报讯(骆继超)今年以来,光山县通过建好服务群众工作“三本账”,扎实推进服务型党组织建设。

走访民事建好“民情账”。该县围绕党员干部作风转变、机关效能提升、基层党组织建设、引导群众致富等具体问题开展“下基层解民忧、党员干部大走访”活动,紧抓关键问题,突出共性问题,查找深层次问题,通过入户走访、座谈交流、设立群众信箱等形式,多渠道听取意见,全面收集民意、民忧、民困、民智。目前,全县党员干部已走访群众15836户,召开座谈会30余场,收集群众意见建议420条。

抓好落实建好“责任账”。该县围绕基层党组织建设,强化责任意识,依岗分解具体工作,集中精力解决实际问题。对全县35个软弱涣散村分别明确1名县处级党员干部联系,并指定1个县直单位对口帮扶。

强化服务建好“实效账”。该县通过创办培训“加油站”、建立产业引导“连心桥”、搭建创业“直通车”、铺设脱贫“致富路”等,做到服务农村党员见实效。利用培训基地实施农民实用技术、职业技能“双技”培训工程,先后开展“双技”培训7期,培训农村党员850人次。引导党员加快土地流转,发展适宜的主导产业,帮助农村党员拓宽增收渠道。

光山建好服务群众工作“三本账”

信阳:“一二三”模式做实教育实践活动

紧盯“一把手” 打造“两个平台” 建立“三项制度”

本报讯(记者 方慧玲 见习记者 杨文奎)眼下正值巴西世界杯热播之际,但在6月16日,潢川县大部分区域信号遭受干扰,数千用户无法收看电视节目,这可急坏了信阳广电企业家通公司的技术主管褚剑。情急之下,他突然想到了刚开通不久的民声手机短信平台,于是赶紧向其发送短信反映此事。次日,市文广新局派人到潢川实地调查,第三日电视信号便恢复了正常。褚剑高兴地给民声手机短信平台回复“非常满意”,并连连道谢。

这种手机短信平台,群众称之为“民声110”,是我市开展党的群众路线教育实践活动以来,为打通民声渠道打造的“两个平台”之一。而这两个平台,只是我市做实教育实践活动“一二三”模式中的一部分。

记者昨日从市委组织部了解到,党的群众路线教育实践活动开展以来,我市严格按照中央、省委部署,坚持规定动作不走样,聚焦“四风”不跑偏,立行立改见实效,着力打造“一二三”模式,助推教育实践活动高标准高质量开展。

紧盯“一把手”。我市坚持严字当头,突出

抓好各级党委(党组)领导班子和领导干部,紧盯“一把手”这个重点。建立“书记抓、抓书记”责任传导机制。市委坚持每月召开一次县委书记情况汇报会,县委书记召开一次乡镇(办事处)党委书记情况汇报会,研讨存在问题,剖析问题原因,强化“一把手”责任,层层传导压力,推动活动开展。建立“一把手”抓活动月专报制度。每月各县区委书记、市直各单位“一把手”专题向市委报告活动开展情况,准确把握“一把手”履职尽责情况,促使各级党委(党组)变被动为主动,真正把责任扛在肩上。实行定期审查评估制度。每月评出5个活动开展比较好的单位“一把手”,形成示范带动效应。对活动开展不扎实、效果不明显的,进行“双约谈”,即上级党委“一把手”适时约谈下级党委(党组)“一把手”、督导组约谈活动单位“一把手”。

打造“两个平台”。打造纪委书记手机短信举报平台。我市公布市纪委书记和9个县区纪委书记手机短信平台号码,接收社会各界举报信件,实行“分级负责”原则,每个工作日批办两次,直接移交业务部门和责任单位办理,坚决

把权力关进制度的“笼子”里。打造民声手机短信服务平台。我市开通了241个市、县(区)、乡(镇、办事处)三级党委、政府民声手机短信服务号码,群众可以用手机短信直接表达诉求、反映问题、提出意见建议,并通过手机短信及时了解反映事项的受理情况、办理情况,形成可查询、可跟踪、可督办、可评价、可问责的机制。工作人员在收到群众短信后,至少要短信回复两次:当日必须用短信回复群众转送、交办或办理的工作安排情况及结果回复时间;办理结束后,要用短信回复反映人办理的情况及结果,使群众的意见建议表达通畅、办理及时。民声手机短信平台开通一个月,全市就受理短信1311条,有效短信680条,立案369件,办结236件,其他没有办结的原因是未到期。

建立“三项制度”。我市从县处级以上领导干部、机关党员、农村(社区)党员三个层面,组织引导全市广大党员干部深入基层一线,建立改进作风、服务群众的长效机制。建立以“搞好宣传服务、定期调研走访、帮助解决问题、改进机关工作、提升履职能力”为主要内容的领导干部定点联系基层制度。每名县处级以上领导干部至少选择一个基层单位(村、社区、企业、学校、医院)作为联系点,进基层接地气、听意见找问题、办实事转作风。目前,全市共建立1244个基层联系点,排查出需要解决和整改的事项2240个,对1700多个立行立改事项立即进行了整改。建立以“收集社情民意、认领服务项目、帮扶困难群众、解决社区难题、实现共驻共建”为主要内容的机关党员联系服务群众制度。(下转02版)



市质监局机关党支部

夯实基础 抓好党建

市委市直机关工委

信阳市质监局机关党支部现有党员53人。近年来,该局机关党支部坚持思想教育经常化,活动载体多样化,组织管理规范化,发展党员择优化,扎实做好基层党建工作,为质监系统发展提供坚强的思想和组织保证,多次被评为市直工委、市质监系统优秀基层党组织。

思想教育经常化。该局机关党支部持续加强思想教育,提高全体党员思想政治素质,努力打造“学习型”基层党组织。一是提高理论素养。利用“三会一课”,组织党员接受红色革命教育与政策形势教育,开展“学理论树崇高理想信念、学法律树依法行政意识、学业务树履职为民精神”活动,开展党的群众路线教育实践活动等方式,加强党员在中国特色社会主义理论体系、党的路线方针政策、党的知识和党的历史、法律法规等方面的学习,引导党员干部坚定理想信念,树

立正确的世界观、人生观、价值观和权力观、地位观、利益观,形成合乎时代要求和实践需要的先进工作理念。二是塑造先进典型。开展“共产党员示范岗”等载体创建活动,每年评选表彰“优秀共产党员示范岗”、“优秀公务员”、“优秀共产党员”和“先进工作者”,以先进典型为榜样,在全体党员中掀起学先进、赶先进的热潮,示范引导广大干部职工立足实际、爱岗敬业,刻苦钻研、开拓创新,致力于推进质监事业科学发展。三是健全长效机制。思想教育做到月月有计划、周周有安排,无论业务工作再忙,一直坚持“三不变”,即“三会一课”理论学习制度不变,周五下午集中学习不变,每周抽查督导不变;时间服从内容、时间服从效果,达到了时间、人员、内容、效果“四到位”。(下转02版)



日前,罗山县青山镇孙楼村村民在棉花地里采摘西瓜。该村有10多户农户利用棉花田套种西瓜,目前西瓜已陆续上市销售,农民亩均可获纯利2400元以上。

方建兵 摄



电话诈骗遇上“火眼金睛”

□向祖军 任涛

日前,一名50岁左右的女客户在淮滨县工行营业室的ATM机上,一边不停地重复着对方的电话指令,一边进行转账操作。这一细节立即引起了正在自助银行区域巡查的大堂经理江波的关注。于是,他主动询问客户是否认识

收款人。客户称不认识,并说正在转账的这笔钱是民政局发放的其丈夫的抚恤金和丧葬费。这时,电话那头“财政局的人”给客户打电话称“国库系统”即将关闭,要求必须尽快“重新确认”。

江波听完该客户的表述,意识到可能是电话诈骗,立即告知客户不能汇款。但是,客户此时根本不听提醒和劝

说,准备确认转账账号和金额14397元。就在这关键的“弹指一挥间”,江波果断按下退卡键,终止了操作。当时,客户对此举动不予理解,情绪异常。为了缓解客户的情绪,江波将客户带到休息区,一边倒水一边进行风险提示,并当场拨打对方电话进行询问、核实,对方见骗局已被识破“啪”地挂断了电话,再也无法拨通。客户袁女士目睹这惊心动魄的一幕,才相信自己遇到了骗子,感谢工行员工为她避免了经济损失,同时也增强了防范意识。次日,她将一面“金融卫士,真心相助”的锦旗送到该营业室。

寻找·发现 最美信阳人

Most Beautiful People in Xinyang

“她是我们的恩人”

——记“中国最美乡村信贷员”、泌河区农村信用联社鸡公山分社信贷员何立梅

□本报记者 赵雪峰 时秀敏

台子畈村的老支书胡连勇仍然清晰地记得18年前第一次见到“何会计”时的情景:“骑个破自行车,戴个大草帽,黑红黑红的脸上汗珠子直往下淌,和俺这山沟里的妇女没啥两样!”这也是“何会计”留给大山里很多群众的共同印象。

“何会计”并不是会计。她叫何立梅,是泌河区农村信用联社鸡公山分社的一名普通的信贷员。因为她心里装着每家每户的一本明白账,大家都称她为“何会计”。当听说何立梅在去年年底被评为“河南最美农信人”,最近又在中华合作时报社、中国社会科学院农村发展研究所、中央财经大学金融品牌与企业文化研究所联合主办的寻找“最美乡村信贷员”活动中被评为“中国最美乡村信贷员”时,乡亲们说:“何小

计”真中,她不但是我们的恩人,还是我们山里人的骄傲!”

1997年,刚调到鸡公山分社时,34岁的何立梅被分配担任熟悉的内勤工作。当得知一名从事外勤工作的女同事因为孩子年幼需要照顾时,何立梅主动申请,和同事交换了岗位,成为一名风里来雨里去的信贷员。

上世纪90年代的豫南山区,还相当落后。而何立梅所包的三个村,最近的也有10多里,最远的足有近40里。

每天一大早,她就骑着那辆破旧的“永久”,带上干粮和水壶出发了。不知道路多远她就边走边问,坡太陡她就推着车走路……每到一村,何立梅就先到村部自报家门,然后走村入户,与贷户见面。就这样,山岭岭,沟沟寨寨,何立梅用双脚丈量出距离,用汗水搭建起桥梁。短短两个多月,路认清了,人熟了,手中的小本本满满地记下了各种信息。谁家

几口人,贷款情况,信用情况,何立梅很快就能说个八九不离十。

2000年,台子畈村农民孙钦播找到何立梅,想贷1万元在村里开百货店。可是,孙钦播家境贫寒,找不到担保人。何立梅多方打听,主动找到孙钦播的姐姐。“咱共同帮他一把!”听到何立梅恳切的话语,本来还犹豫的姐姐打消了顾虑,为孙钦播做了贷款担保人。很快,孙钦播的生意做得红红火火。如今,他的“两元百货店”开到了深圳。当年的穷小子成了百万富翁。

和孙钦播一样,共有36位青年农民先后从何立梅的手里接过了经商贷款。通过开办“两元百货店”挖到“第一桶金”,走出了山沟沟,并把“两元百货店”和超市开到了郑州、合肥、武汉、广州、深圳等全国8个大中城市。

由于常年奔波在外,何立梅根本顾不上家庭。身为教师的丈夫,既



图为何立梅了解农户经营情况。本报记者 赵雪峰 时秀敏 摄

能帮助乡亲们过上好日子,我苦点累点没啥。
何立梅

要干好工作,还承担起了照顾家庭的重任。即便是在女儿出生三个月、嗷嗷待哺的时候,何立梅仍然是一个人呆在离家几十里外的信用社。孩子没奶吃,而何立梅却只能蹲在无人路边的山边地头,挤出滞胀的乳汁。

何立梅管理的贷款,不良率为0.12%,个人经放贷款不良率仅为0.36%,年均个人收息率在13.2%以上,2002年至2006年,连续5年在11月底超额完成任务,2010年至2012年连续3年超额完成任务。她连续5年个人收息率在泌河区联社名列前茅,连年被评为泌河区联社先进工作者。

呼唤文明停车

□叶金福

近日,笔者所住的小区里,一位住户因一辆小轿车乱停放,堵住了他的车库门,一气之下,抡了一块大石头把这辆乱停放的车辆给砸了。事后,虽然妥善解决了赔偿和纠纷,但从此双方也成了“有气人”。

其实,文明停车,让别人方便,自己也方便。司机朋友在停车的时候不妨多问一问自己:交通和谐、文明停车,我做到了吗?今天,我文明停车了吗?如果自问过了,又以实际行动做到了文明停车,那你就是一名合格的司机,一名文明的司机。

近年来,随着私家车的不断增多,不但给城区大街小巷的交通带来了很大的压力,而且也给一些原本就不大的小区“添了堵”。尤其是乱停乱放现象更是成了广大市民的一块心病。一些司机一边抱怨别人不遵守交通规则,一边又随意乱停乱放车辆,给城市交通添堵、添乱。

笔者以为,要做到文明停车,除了交警等相关部门要加强交通安全宣传,加大治理乱

停放行为的力度外,关键还在于广大司机的交通安全意识和文明意识的提高。只要每位司机遵守交通规则,养成良好的停车习惯,城区交通的拥堵现象就能得到有效的缓解。

总之,一句话,希望广大司机朋友自觉做到文明停车,莫做道路的“添堵人”。

报晓论坛

好房子都在 信阳公共售楼部
信阳房展馆
电话: 6768819 6185528
地址: 信阳市体彩广场 网址: www.xyfdw.com